
 

 

Αθήνα, 19 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

• Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

• Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

• Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: «Σε κίνδυνο ο Αργολικός κόλπος και οι ντόπιοι ψαράδες λόγω της εξάπλωσης του 

λαγοκέφαλου»  

 

Ο λαγοκέφαλος (Lagocephalus sceleratus) είναι ένα είδος τοξικού ψαριού που, λόγω της 

κλιματικής κρίσης, έχει περάσει στη Μεσόγειο από τη Διώρυγα του Σουέζ, προκαλώντας 

διαταραχή στην οικολογική ισορροπία του θαλάσσιου οικοσυστήματος, απειλώντας την τοπική 

βιοποικιλότητα, επηρεάζοντας σημαντικά την οικονομική δραστηριότητα των αλιέων και γενικά 

των περιοχών που βρίσκεται, ενώ η ισχυρή νευροτοξίνη που διαθέτει στους ιστούς του, το καθιστά 

απειλή για τη δημόσια υγεία.  

Σύμφωνα με μαρτυρίες πολιτών και ψαράδων της Αργολίδας, οι θαλάσσιες περιοχές του Νομού 

είναι πια υπό καθεστώς απειλής λόγω της έντονης παρουσίας του πληθυσμού του λαγοκέφαλου.  

Παράλληλα, οι επαγγελματίες αλιείς του Νομού, όχι μόνο βλέπουν την παραγωγή του κόπου τους 

να μειώνεται, αλλά καλούνται και από μόνοι τους να καλύπτουν τις ζημιές που υφίστανται 

(καταστροφές δικτυών, εργαλείων, αλιευμάτων, κα), καταγράφοντας σημαντικές απώλειες στο 

ήδη πενιχρό εισόδημά τους. 

Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ σχετικά με την ανησυχητική εξάπλωση 

του πληθυσμού του λαγοκέφαλου στις ελληνικές θάλασσες, καθημερινά διαπιστώνεται ότι η 

επιδείνωση των προβλημάτων είναι συνεχής και αυξανόμενη, δίχως τα αρμόδια Υπουργεία να 

λαμβάνει ουσιαστικά μέτρα για την προστασία των ντόπιων αλιέων.  

 

Επειδή το φαινόμενο της εισβολής των λαγοκέφαλων στις θάλασσες της Μεσογείου και ειδικά 

στον Αργολικό κόλπο επιμένει, αυξάνοντας τα προβλήματα που δημιουργεί στους τοπικούς 

αλιείς, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2020

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/12/2025



Επειδή το τοπικό οικοσύστημα, η ασφάλεια των πολιτών και η επιβίωση του κλάδου των αλιέων 

στην Αργολίδα απειλούνται άμεσα,  

Επειδή η Κυβέρνηση μέχρι τώρα, αντί να λάβει ουσιαστικά μέτρα ενίσχυσης των αλιέων, απαντά 

με ρητορικές επικλήσεις σε δήθεν πρωτοβουλίες που παίρνει σε ευρωπαϊκό επίπεδο, την ώρα 

που οι ψαράδες είναι σε απόγνωση, βλέποντας το επάγγελμά τους και το βιός τους να βάλλεται,  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί:  

1. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθενται να αναλάβουν ώστε να εφαρμοστεί μια συνολική 

και αποτελεσματική, επιτέλους, στρατηγική για τον περιορισμό της εξάπλωσης του 

πληθυσμού του λαγοκέφαλου; 

2. Πως προτίθενται άμεσα να αντιμετωπίσουν το αρνητικό κόστος που η κατάσταση 

αυτή έχει για το εισόδημα των αλιέων;  

3. Θα λάβουν μέτρα για άμεση οικονομική ενίσχυση των αλιέων που υφίστανται τις 

αρνητικές συνέπειες της παρουσίας του λαγοκέφαλου στις θάλασσες όπου 

ψαρεύουν;  

4. Υπάρχει σχέδιο για επιδότηση αγοράς/αντικατάστασης αλιευτικού εξοπλισμού, 

που να αντέχει μάλιστα τις επιθέσεις του είδους;  

5. Υπάρχει σχεδιασμός υιοθέτησης εφαρμογής των προτάσεων της ερευνητικής 

κοινότητας και εκμετάλλευσης ευρωπαϊκών προγραμμάτων για την καθιέρωση 

μεθόδων στοχευμένης αλιείας του λαγοκέφαλου, με στόχο τον περιορισμό του 

πληθυσμού (όπως γίνεται ήδη στην Κύπρο); 

  

  

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




